

共青团无锡市第二十次代表大会开幕 勇立潮头担当时代重任 勇毅奋斗书写青春荣光

本报讯 12月12日,中国共产主义青年团无锡市第二十次代表大会隆重开幕。市委书记杜小刚寄语全市广大青年,要深学笃行党的二十大精神,传承发扬“党有号召、团有行动”光荣传统,围绕全面推进中国式现代化无锡新实践“十个坚定不移”的重点任务,勇立潮头担当时代重任,勇毅奋斗书写青春荣光,为扛起新使命、谱写新篇章贡献更加磅礴的青春力量。团市委副书记熊俊到会祝贺。市领导项雪龙、朱爱勋、柏长岭、周凤琴、陆志坚、李秋峰、徐劼、卢敏,以及王传军出席。

杜小刚指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度

重视青年工作和共青团工作,习近平总书记对青年工作发表的一系列重要论述以及在党的二十大报告中对广大青年的殷切期望,为我们在新的历史起点上推动共青团事业守正创新、促进青年一代成长发展指明了前进方向、提供了根本遵循。省委全面贯彻习近平总书记关于青年工作的重要论述,寄语广大青年“要牢记总书记殷殷嘱托,不负韶华、不负时代、不负人民,为扛起新使命、谱写新篇章注入磅礴青春力量”。全市各级团组织和广大团员青年要坚定不移听党话、跟党走,怀抱梦想又脚踏实地,敢想敢为又善作善成,为无锡更好“扛起新使命、谱写新篇章”增添更多青春华彩,在全面推进

中国式现代化无锡新实践的进程中书写更多奋斗华章。一要养正立志,对党忠诚、心有所信的有志青年。始终坚定对马克思主义的信仰、对中国特色社会主义的信念、对实现中华民族伟大复兴中国梦的信心,深刻领悟“两个确立”的决定性意义,以报效祖国、建设家乡、服务人民的实际行动践行“请党放心、强国有我”的青春誓言。二要格物致知,做内外兼修、本领过硬的有知青年。自觉把学习作为首要任务,增强时不我待、只争朝夕的学习紧迫感,保持旺盛的学习热情和强烈的求知欲望,不断优化知识结构、丰富知识储备,努力在岗位大舞台、社会大课堂、群众大熔炉中练就过硬本

领。三要担当作为,做勇挑大梁、矢志奋斗的有为青年。对标党的二十大提出的各项要求,对照省、市委部署的各项任务,积极投身无锡现代化建设的火热实践,攻坚克难、挺身而出,在做好每一件小事、完成每一项任务、履行每一项职责中见真章,勇做走在时代前列的奋进者、开拓者、奉献者。四要果行育德,做向上向善、引领新风的有德青年。扣好人生“第一粒扣子”,牢记“从善如登,从恶如崩”的道理,自觉树立和践行社会主义核心价值观,积极倡导社会公德、职业道德、家庭美德,引领促进奉献、友爱、互助、绿色、环保等时代新风正气在全社会进一步形成。(惠晓婧)

赵建军专题调研推动现代职业教育高质量发展 高水平推进职普融通产教融合科教融汇 改革创新打造职业教育现代化示范城市

本报讯 近日,市长赵建军带队深入我市部分职业院校调研并召开专题座谈会,就进一步推动无锡现代职业教育高质量发展听取意见建议。他强调,要深入学习贯彻党的二十大精神,认真落实省委十四届三次全会精神,按照市委部署要求,围绕办好人民满意的教育,着力深化改革创新,高水平推进职普融通、产教融合、科教融汇,突出市场化、专业化、前沿化、本土化导向,不断提升职业教育的契合度、贡献度、融合度、认可度,聚力打造职业教育现代化示范城市。市领导秦咏薪、吴建元,市政府秘书长陈寿彬参加调研。

赵建军首先来到江苏信息职业技术学院,实地考察学校集成电路产业学院、精雕学院等建设发展情况。

在无锡技师学院,赵建军走进智能制造产业发展实训基地、智能仿真产业学院、半导体封测产业学院等处,与来自企业的专业教师深

入交流。

无锡汽车工程高等职业技术学校近年来在汽车专业着力强化校企合作,与宝马集团联合打造了无锡培训基地。赵建军鼓励学校继续聚焦新能源汽车、智能网联等产业发展方向,努力培养符合市场需求的专业技能人才,形成更多产教深度融合发展的好经验好做法。

在随后召开的座谈会上,赵建军指出,党的二十大和省委十四届三次全会都对职业教育发展作出了新部署,要进一步统一思想、提高站位,突出市场化、专业化、前沿化、本土化导向,优化顶层设计、细化目标任务,明确时间表、路线图,务实推进、善作善成,全力推动我市现代职业教育高质量发展取得更大突破。要着力提高社会认可度,统筹职业教育、高等教育、继续教育协同创新,积极推动“中升高”“高升本”,大力发展职业本科教育,加快推进职普融通,有效拓展就业门路,让学生拥有更多选择机会、更大发展平

台。鼓励以市场化方式完善薪酬激励、教育投入机制,推动职业教育成为更有奔头、更有地位、更有未来的事业。要着力提高产教融合度,学校层面要聚焦“465”现代产业体系和“3010”重点产业链,尤其是物联网、集成电路、智能制造等主导产业以及生物医药、人工智能、氢能储能等前沿产业,与时俱进优化学科设置、打造特色专业,加强与头部企业的产学研合作,不断补齐短板、加速跃升;政府层面要加大市级统筹支持力度,优化职教园区管理体制机制,提升园区服务能力水平,支持帮助学校拉长短板、增创优势,更好实现学校、学生、教师与园区、产业、企业的共赢发展。要着力提高城市贡献度,健全完善在锡就业创业扶持政策,多措并举提升职业学校毕业生“留锡率”,为城市发展增添活力动力。要落实责任、加强管理,优化完善疫情防控措施,服务保障好师生学习生活,切实维护校园安全稳定。(王怡荻)

多方动员提升接种意愿 多措并举提供优质服务 老年人疫苗接种 跑出“加速度”

本报讯 记者昨日从市卫生健康委了解到,基于接种新冠疫苗是降低重症的最有效手段,我市各社区卫生服务中心、卫生院多方动员提升市民接种意愿,多措并举提供优质服务,帮助老年人接种疫苗,穿上“隐形防护服”。

我市坐公交、逛公园、进药店等不再查验核酸检测阴性证明后,不少老人主动走进社区卫生服务中心,咨询疫苗接种相关事宜。新江南花园95岁的胡阿姨之前因为高龄对接种新冠疫苗有顾虑,前几天,她在家庭医生的耐心介绍下,进一步了解了接种的利弊,权衡再三要求接种。日前,南禅寺社区卫生服务中心的医生和护士上门为老人接种了疫苗,老人接种后感觉挺好,无特殊不适。

藕塘77岁的章老伯患高血压数十年,目前血压稳定,藕塘社区卫生服务中心家庭医生为他介绍了疫苗接种的必要性以及一些注意事项后,他决定接种疫苗。可是,看到白大褂和针筒,他的手就情不自禁发抖。护士、医生一边安慰他,和他聊天,一边完成了接种。过后章老伯说什么感觉都没有,自己也乐得笑开了。

冬季天气寒冷,脱衣撸袖不便,目前我市已经引进了雾化吸入式疫苗用于加强针接种。

据悉,全市各板块因地制宜、多措并举推进老年人疫苗接种工作,通过大数据比对和入户摸底调查,摸清未接种老年人底数,精准定位“应接尽接”目标人群,全面开展动员。各社区优化接种服务,通过专车接送,流动接种车进社区、进养老院和上门接种等多种方式实施接种,安排志愿者、医护人员为老年人提供陪同接种服务,提升老年人接种意愿。(卫曦臻)

市政府就《政府工作报告》征求基层干部代表意见

本报讯 12月12日,市长赵建军主持召开座谈会,听取市(县)区和基层干部代表对《政府工作报告(征求意见稿)》和政府工作的意见建议。市委常委、常务副市长蒋敏参加并讲了具体意见,市政府秘书长陈寿彬参加座谈会。

与会代表围绕全市发展大局,结合工作实际各抒己见,提出了针对性意见建议。

赵建军说,市政府将认真梳理研究、充分吸纳借鉴,把大家的意见建议反映到政府工作报告中,体现到今后工作中,进一步强化大抓基层、重抓基础的鲜明导向,为基层干部高效履职创造有利条件,

不断夯实无锡高质量发展、现代化建设的“坚固底座”。当前,我们正深入学习贯彻党的二十大精神,按照省、市委全会部署要求,锚定新时代新征程目标任务,全面推进中国式现代化无锡新实践,更好“扛起新使命、谱写新篇章”。做好各项工作,主阵地在基层,落实者是基层,打硬仗靠基层,希望大家进一步增强勇挑大梁的责任担当,保持定力、克难奋进,聚焦实体经济积极招引重大项目,夯实提升产业链条,强化各类要素支撑,全力冲刺收官、认真谋划明年,为全市发展大局多作贡献;增强创新求进的作为意识,多措并举优化服务、营造

环境,支持企业当好创新主力军,厚植科技、人才、创新有机融通的沃土,不断开创区域发展新局面;增强迎难而上的斗争精神,落实“干部敢为、地方敢闯、企业敢干、群众敢首创”要求,事不避难、责不避,找到更多“无解之解”、作出更多“无问之答”、办成更多“难成之事”;增强高效统筹的系统思维,既聚力推动高质量发展,更永葆为民之心、守护万家幸福,以“精网微格”打牢基层基础,做强做优社会治理和服务,慎终如始守好守牢疫情防控、安全生产、生态环境、社会稳定的底线。(陈菁菁)